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น�องชายของมาริต�าท้ิงของเล
นกระจัดกระจายท่ัวท้ังห�องนั่งเล
น! โชคดีท่ีมาริต�าได�พัฒนาหุ
นยนต�พิเศษท่ี
ใช�เก็บของเล
นเอาไว�    เธอต�องการความช
วยเหลือจากคุณในการเลือกว
าจะให�หุ
นยนต�ตัวใดเก็บของ
เล
นช้ินไหน

มีของเล
น T  ช้ิน แต
ละช้ินระบุน้ําหนัก W[i]  เป�นจํานวนเต็ม และระบุขนาด S[i]  เป�นจํานวนเต็มเช
นกัน
หุ
นยนต�มีสองแบบ: หุ
นยนต�อ
อนแอ และ หุ
นยนต�เล็ก

มีหุ
นยนต�อ
อนแอ A  ตัว หุ
นยนต�อ
อนแอแต
ละตัวจะมีขีดจํากัดด�านน้ําหนักเป�น X[i]  และสามารถ
ยกของเล
นใด ๆ ท่ีมีน้ําหนักน�อยกว
า X[i]  ได� หุ
นยนต�อ
อนแอสามารถยกของเล
นขนาดใดก็ได�
มีหุ
นยนต�เล็ก B  ตัว หุ
นยนต�เล็กแต
ละตัวจะมีขีดจํากัดด�านขนาดเป�น Y[i]  และสามารถยกของ
เล
นใด ๆ ท่ีมีขนาดเล็กกว
า Y[i]  ได� หุ
นยนต�เล็กสามารถยกของเล
นน้ําหนักเท
าใดก็ได�

หุ
นยนต�แต
ละตัวของมาริต�าใช�เวลาหนึ่งนาทีในการเก็บของเล
นแต
ละช้ิน หุ
นแต
ละตัวจะยกของเล
นได�ที
ละหนึ่งช้ิน แต
หุ
นยนต�หลายตัวสามารถทํางานพร�อม ๆ กันได� กล
าวคือ ในเวลาหนึ่ง ๆ หุ
นหลายตัว
สามารถเก็บของเล
นหลายช้ินท่ีแตกต
างกันได�

งานของคุณคือตัดสินว
าหุ
นยนต�ของมาริต�าสามารถเก็บของเล
นท้ังหมดได�หรือไม
 ถ�าได�ให�คํานวณหา
เวลาท่ีสั้นท่ีสุดท่ีสามารถทําได�

ตัวอย
าง

สําหรับตัวอย
างแรก สมมติว
ามีหุ
นยนต�อ
อนแอ A=3  ตัว ท่ีมีขีดจํากัดด�านน้ําหนัก X=[6,2,9]  และหุ
น
ยนต�เล็กจํานวน B=2  ตัว ท่ีมีขีดจํากัดด�านขนาด Y=[4,7]  และมีของเล
น T=10  ช้ิน ดังระบุด�านล
าง

หมายเลขของเล
น 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

น้ําหนัก 4 8 2 7 1 5 3 8 7 10
ขนาด 6 5 3 9 8 1 3 7 6 5

เวลาท่ีน�อยท่ีสุดท่ีสามารถเก็บของเล
นได�คือสามนาที โดยมีข้ันตอนในการเก็บดังนี้

หุ
นอ
อนแอ 0 หุ
นอ
อนแอ 1 หุ
นอ
อนแอ 2 หุ
นเล็ก 0 หุ
นเล็ก 1

นาทีที่ 1 ของเล
น 0 ของเล
น 4 ของเล
น 1 ของเล
น 6 ของเล
น 2
นาทีที่ 2 ของเล
น 5 ของเล
น 3 ของเล
น 8
นาทีที่ 3 ของเล
น 7 ของเล
น 9



สําหรับตัวอย
างท่ีสอง สมมติว
ามีหุ
นยนต�อ
อนแอ A=2  ตัว ท่ีมีขีดจํากัดด�านน้ําหนัก X=[2,5]  และหุ
น
ยนต�เล็กจํานวน B=1  ตัว ท่ีมีขีดจํากัดด�านขนาด Y=[2]  และมีของเล
น T=3  ช้ิน ดังระบุด�านล
าง

หมายเลขของเล
น 0 1 2

น้ําหนัก 3 5 2
ขนาด 1 3 2

เนื่องจากไม
มีหุ
นยนต�ตัวใดท่ีสามารถยกของเล
นน้ําหนัก 5 และขนาด 3 ได� ดังนั้นจึงเป�นไปไม
ได�ท่ี
บรรดาหุ
นยนต�จะเก็บของเล
นท้ังหมดได�

การเขียนโปรแกรม

คุณจะต�องส
งแฟ�มโปรแกรมท่ีเขียนฟ�งก�ชัน putaway()  ดังท่ีระบุด�านล
าง

ฟ�งก�ชัน putaway()  ของคุณ

C/C++ int putaway(int A, int B, int T,
        int X[], int Y[], int W[], int S[]);

Pascal function putaway(A, B, T : LongInt;
        var X, Y, W, S : array of LongInt) : LongInt;

คําอธิบาย

ฟ�งก�ชันนี้จะคํานวณเวลาท่ีน�อยท่ีสุด (เป�นนาที) ท่ีหุ
นยนต�จะต�องใช�ในการเก็บของเล
นท้ังหมด หรือคืนค
า
-­1  ถ�าไม
สามารถทําได�

พารามิเตอร�

A : จํานวนหุ
นยนต�อ
อนแอ
B : จํานวนหุ
นยนต�เล็ก
T : จํานวนของเล
น
X : อาเรย�ขนาด A  ท่ีเก็บลําดับของจํานวนเต็มระบุขีดจํากัดด�านน้ําหนักสําหรับหุ
นยนต�อ
อนแอ
แต
ละตัว
Y : อาเรย�ขนาด B  ท่ีเก็บลําดับของจํานวนเต็มระบุขีดจํากัดด�านขนาดสําหรับหุ
นยนต�เล็กแต
ละ
ตัว
W : อาเรย�ขนาด T  ท่ีเก็บลําดับของจํานวนเต็มท่ีระบุน้ําหนักของของเล
นแต
ละช้ิน
S : อาเรย�ขนาด T  ท่ีเก็บลําดับของจํานวนเต็มท่ีระบุขนาดของของเล
นแต
ละช้ิน
คืนค
า: เวลาเป�นนาทีท่ีน�อยท่ีสุดท่ีต�องใช�ในการเก็บของเล
นท้ังหมด, หรือ -­1  ถ�าไม
สามารถ
ทําได�



ตัวอย
างการติดต
อ

ด�านล
างเป�นการติดต
อของตัวอย
างแรก

พารามิเตอร� ค
า
A 3
B 2
T 10
X [6,  2,  9]
Y [4,  7]
W [4,  8,  2,  7,  1,  5,  3,  8,  7,  10]
S [6,  5,  3,  9,  8,  1,  3,  7,  6,  5]
คืนค
า 3

ด�านล
างเป�นการติดต
อในตัวอย
างท่ีสอง

พารามิเตอร� ค
า
A 2
B 1
T 3
X [2,  5]
Y [2]
W [3,  5,  2]
S [1,  3,  2]
คืนค
า -­1

เง่ือนไขบังคับ

ข�อจํากัดด�านเวลา 3 วินาที
ข�อจํากัดด�านหน
วยความจํา 64 MiB

1 ≤ T ≤ 1,000,000

0 ≤ A, B ≤  50,000  และ 1 ≤ A + B

1 ≤ X[i], Y[i], W[i], S[i] ≤ 2,000,000,000



ป�ญหาย
อย

ป�ญหาย
อย คะแนน เงื่อนไขเพ่ิมเติมของข�อมูลนําเข�า
1 14 T = 2  และ A + B = 2  (มีของเล
นสองช้ินและมีหุ
นยนต�สองตัว)
2 14 B = 0  (หุ
นยนต�ทุกตัวเป�นหุ
นยนต�อ
อนแอ)
3 25 T ≤ 50  และ A + B ≤ 50

4 37 T ≤ 10,000  และ A + B ≤ 1,000

5 10 (ไม
มี)

การทดลอง

เกรดเดอร�ตัวอย
างในเครื่องของคุณจะอ
านข�อมูลนําเข�าจากแฟ�ม robots.in , ซ่ึงจะต�องอยู
ในรูปแบบ
ต
อไปนี้:

บรรทัด 1: A  B  T

บรรทัด 2: X[0]  …  X[A-­1]

บรรทัด 3: Y[0]  …  Y[B-­1]

อีก T  บรรทัดถัดไป: W[i]  S[i]

ยกตัวอย
างเช
น ตัวอย
างแรก จะระบุในรูปแบบดังนี้

3 2 10
6 2 9
4 7
4 6
8 5
2 3
7 9
1 8
5 1
3 3
8 7
7 6
10 5

ถ�า A = 0  หรือ B = 0  บรรทัดในแฟ�มท่ีระบุข�อมูลท่ีสอดคล�องกับข�อมูลดังกล
าว (บรรทัดท่ี 2 หรือ
บรรทัดท่ี 3) จะต�องเป�นบรรทัดว
าง



หมายเหตุด�านภาษา

C/C++ คุณจะต�องประกาศ #include  "robots.h"  ท่ีต�นโปรแกรม
Pascal คุณจะต�องนิยาม unit  Robots  อาเรย�ท้ังหมดจะเริ่มนับท่ี 0  (ไม
ใช
 1 )

ดูตัวอย
างเทมเพลตในเครื่องของคุณ


